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Samråd i Socialudvalget den 17. marts 2010 om Cepos

Det talte ord gælder

Jeg har fået stillet fire spørgsmål, som jeg vil besvare samlet, da alle 
spørgsmål handler om, at jeg har siddet i centerrådet i Cepos.

Først og fremmest vil jeg rydde en misforståelse af vejen. Der er intet krav 
om, at medlemmerne af centerrådet skal være enige i de udtalelser, som 
kommer fra Cepos. I Centerrådet - som mødes en gang om året - sidder en 
bred vifte af meningsdannere med forskelligt udgangspunkt og forskellige 
politiske tilhørsforhold. Og det er netop meningen med en tænketank, at 
enkeltpersoner med forskelligt udgangspunkt diskuterer forskellige emner. 
Det er også baggrunden for, at jeg har deltaget i Cepos – nemlig muligheden 
for at diskutere politik med andre borgerlige og liberale meningsdannere og 
politikere.

Jeg er medlem af Det Konservative Folkeparti, mit værdisæt er konservativt,
og mine politiske holdninger er konservative. Og det er med udgangspunkt i 
mine konservative holdninger og mit medlemskab af Det Konservative 
Folkeparti, at jeg har diskuteret en række emner med andre meningsdannere 
i Cepos. Jeg kan og vil derfor ikke stilles til regnskab for og forholde mig til alt, 
hvad en lang række personer, der har siddet i Cepos, stiftet Cepos eller 
arbejder i Cepos, har sagt eller vil sige. Ligesom det ikke giver nogen mening, 
at jeg skal forholde mig til, hvad der står i bøger, som jeg endog ikke har læst.

Desuden er jeg den type politiker, der finder det langt mere interessant at 
skrive og fortælle om, hvad jeg mener og vil, end at skrive og fortælle om, 
hvad jeg ikke mener, og hvad jeg ikke vil. 

Jeg vil derfor i dag fokusere på, hvad jeg har af holdninger. 

Som konservativ lægger jeg vægt på, at hjælp til samfundets svageste er en 
af velfærdssamfundets vigtigste opgaver. Et anstændigt velfærdssamfund er, 
når vi hurtigt og effektivt kan hjælpe dem, som i kortere eller længere 
perioder, har brug for det. Vores mål er en socialpolitik funderet i en 
individuelt tilpasset indsats, som sikrer mennesker med sociale problemer 
den nødvendige hjælp, pleje og omsorg, der kan danne grundlag for en tryg, 
værdig og meningsfuld tilværelse. Samtidig er det vigtigt for os at styrke den 
enkeltes muligheder med respekt for det enkelte menneske.
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Disse synspunkter har jeg givet udtryk for i både artikler, taler og kronikker –
og det fremgår da også af min hjemmeside, hvis spørgeren skulle have 
interesse for reelt at sætte sig ind i, hvad jeg mener. 

Og alle mine holdninger er desuden fuldstændig forenelige med regeringens 
arbejdsprogram på det sociale område. Her fremhæves det blandt andet, at 
målet er, at Danmark fortsat skal være blandt de bedste til at skabe lige 
muligheder. Det står meget klart, at Danmark i 2020 skal fastholde sin 
position som et af de rige lande i verden, hvor indkomstforskellene er mindst, 
og hvor vi bekæmper fattigdom, men ikke velstand og succes. 

I den forbindelse er der blandt andet fremhævet en række fokusområder: 
 Bekæmpelse af fattigdom
 Videreudvikling af hjemløsestrategien, således at der i 2014 kan 

tilbydes boliger til hjemløse, der ønsker en bolig
 Udarbejdelsen af en ny handlingsplan for at bekæmpe stofmisbrug
 Videreudvikling af gettostrategien, hvor målet er at modvirke social 

udstødelse

I et af spørgsmålene til dette samråd bliver der spurgt til, hvad min holdning 
er til ytringen, at fattigdom ikke er et væsentligt problem i Danmark. Her vil 
min holdning klar: Jeg er ikke enig i dette synspunkt.

Der findes fattigdom i Danmark, og vi politikere – og i særdeleshed 
regeringen – vil og skal bestræbe os på at bekæmpe den.

Jeg vil derfor endnu engang gerne gøre det helt klart – hvis der skulle være 
tvivl – hvad mine holdninger er. 

Jeg mener, at vi skal bekæmpe fattigdom og social udstødelse i Danmark. 
Der er mennesker, som lever på kanten af samfundet. Det er også 
baggrunden for, at regeringen har sat sig det mål, at vi vil udvikle retvisende 
operative fattigdomsindikatorer, der gør det muligt konkret at identificere 
fattige familier og enkeltpersoner, og dermed gøre det muligt mere målrettet 
at iværksætte konkrete politiske initiativer for at hjælpe de pågældende 
grupper.

For at runde af:
 Mit udgangspunkt for mit politiske virke har altid været, at jeg er 

konservativ og medlem af Det Konservative Folkeparti
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 Mit politiske udgangspunkt er fuldt foreneligt med regeringens 
arbejdsprogram

 Og jeg ser det som min fornemste opgave som socialminister at 
virkeliggøre og sætte handling bag mine egne holdninger og 
regeringens arbejdsprogram, så vi kan bekæmpe fattigdom og tage 
hånd om samfundets svageste


